

今日 8 版   
中共桂林市委员会主办

桂林日报社出版  
第 9576 期(总第 17109 期)  
国内统一连续出版物号:CN45-0004

GUILIN DAILY  
<http://www.guilinlife.com>



2025 年 3 月 农历乙巳年二月十九  
18 星期二

■ 中国创新地市报 20 强  
■ 中国报业融合发展创新单位  
■ 中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

## 白云电器特高压输配电设备及新能源产业(桂林基地)项目开工建设

李楚宣布项目开工 卢新华主持

本报讯 (记者周绍瑜) 3月16日,白云电器特高压输配电设备及新能源产业(桂林基地)项目开工仪式在高新区举行。市委书记、市长李楚出席开工仪式并宣布项目开工,市委副书记、高新区党委书记卢新华主持。全国政协委员、广州白云电器设备股份有限公司董事长胡德兆致辞。

李楚在开工仪式现场听取了高新区产业发展和白云电器特高压输配电设备及新能源产业(桂林基地)项目有关情况汇报,对白云电器桂林项目致力于打造国际化能源产业集群给予肯定,希望白云电器加快项目建设,争取早日建成投产,助力桂林经济高质量发展。要求各级各部门牢固树立“一盘棋”思想,

本报讯 (记者张婷婷) 3月17日,全市老干部工作会议召开,深入贯彻落实中央、自治区、桂林市有关会议精神和决策部署,回顾总结去年工作,研究部署今年任务。市委常委、组织部部长钟勇军出席会议并讲话。

2024年,全市各级组织人事部门、老干部工作部门坚持围绕中心、服务大局,尊老敬贤、用心用情,推

动老干部工作取得新进展新成效。离退休党建工作更加坚实,一名老书记被评为全国离退休干部先进个人。离退休干部作用发挥更加充分,服务保障更加精细,文化养老更加多彩,老干部获得感、幸福感、归属感成色更足。

会议强调,要贯彻落实中央、自治区党委和市委关于老干部工作的部署要

主动靠前服务,优化要素保障,及时协调解决项目推进中的困难和问题,为企业在产业链、供应链、科技链、资金链上串起来,加快形成产业发展新优势。

胡德兆在致辞中感谢桂林市委、市政府对白云电器在桂林发展给予的大力支持。他表示,十分看好广西和桂林发展转型、项目建设扩投资、县域经济强支撑四个方面,唱响经济高质量发展主旋律。要狠抓项目建设,在扩投资、增效益上下功夫,更加积极主动谋划项目、建设项目、服务项目,持续打好“八大领域项目建设攻坚战”。要突出制造业招商,围绕新一代信息技术、先进装备制造、生物医药、生态健康食品等七大产业链延链补链强链,开展专业招商、“靶向招商”,引进一批高关联配

套企业、上下游企业和重大项目,让企业在产业链、供应链、科技链、资金链上串起来,加快形成产业发展新优势。

据了解,白云电器特高压输配电设备及新能源产业(桂林基地)项目位于高新区铁山工业园,占地约120亩。项目分两期建设,总投资10.7亿元,主要生产白云电器特高压输配电设备,并引进新能源储能设备、环保自动化产品等生产线,达产后年产值约50亿元,将形成新能源技术研发、孵化、生产、应用为一体的完整产业链配套体系,打造服务我国西南及东盟的国际化电力能源产业集群。

市领导赵奇玲、区捷、孙环志、文建中,市政府秘书长李一飞,市直相关部门、七星区、高新区有关负责同志以及项目业主、参建单位代表参加活动。

## 全市老干部工作会议召开

本报记者 张婷婷 3月17日,全市老干部工作会议召开,深入贯彻落实中央、自治区、桂林市有关会议精神和决策部署,回顾总结去年工作,研究部署今年任务。市委常委、组织部部长钟勇军出席会议并讲话。

会上,灵川县委组织部、全州县委组织部、永福县委组织部、临桂区委组织部、叠彩区委组织部、市委党校分别作经验交流发言。

## 桂林:山水描绮梦 文旅绘新图

本报记者 张婷婷 3月17日,全市老干部工作会议召开,深入贯彻落实中央、自治区、桂林市有关会议精神和决策部署,回顾总结去年工作,研究部署今年任务。市委常委、组织部部长钟勇军出席会议并讲话。

会议强调,要贯彻落实中央、自治区党委和市委关于老干部工作的部署要

求,坚持以党的政治建设为统领,引导离退休干部做到政治坚定、对党忠诚、为党尽责。要深入开展“六好”党支部创建,持续打造“金秋家园”党建阵地,推动离退休干部党建工作提质增效。要组织引导老同志围绕桂林世界级旅游城市建设奋进突破发光发热、作出贡献。要精准精细做好服务保障工作,不断满足老同志对美好生活的向往。

加强对全市老干部工作的组织领导,加强部门联动,增强工作合力,及时帮助解决实际困难,高质量做好全市老干部工作。

会上,灵川县委组织部、全州县委组织部、永福县委组织部、临桂区委组织部、叠彩区委组织部、市委党校分别作经验交流发言。



▲ 3月16日,2025桂林半程马拉松在美丽山水间举行。图为选手们从漓江桥上跑过,远

记者唐艳兰 摄

本报记者 李思静

所有的城市都有梦想。桂林在“居游共享”的空间再造中,追逐探索着一套世界级旅游城市建设的时代方案——

一体推进业态、营销、管理焕新,大力塑造宣传国际化、年轻态的城市新形象,打造桂林诚信旅游品牌,围绕重点领域提振消费,在促转型、提振消费上奋进突破……

眼下,锚定力争全年接待游客1.7亿人次、实现旅游总收入2150亿元的目标,以山水为纸,执奋进之笔,一张“文旅+百业”的焕新蓝图,正在全市上下的创新实干中逐渐变成热气腾腾的城市发展新图景。

### 业态焕新:以文旅产业链延伸重塑城市经济结构

3月16日上午8时整,发令枪声划破朦胧晨雾,万名跑者涌上赛道,2025桂林半程马拉松诗意图开跑。各地跑友齐聚最美山水间,感受破风的激情与秀甲天下的美景。

本届马拉松不仅是一场体育赛事,更是桂林递给世界的一张文旅请柬。还在赛前,各地跑友们就在鼓鼓囊囊的参赛包中感受到了桂林满满的诚意——桂林米粉、恭城油茶、桂花香卡等“城市礼品”,还有景区门票与消费券,让选手们直呼“此行不亏”“量大管饱”。

以赛事促文旅,以文旅兴百业。据统计,本届“半马”起点附近的诗与远方·象山有约酒店、桂林杉湖大酒店、

桂林天龙湾璞悦酒店等在赛事期间的入住率超过90%。在社交平台,选手们相互推荐烟雨时节在桂林诗意栖居的玩法,打卡独具地方特色的风味餐厅。

这正是“文旅+百业”带来的奇妙反应,将城市空间转化为沉浸式体验场域,让游客在山水间触摸城市的文化肌理,像这样的尝试如今已成为桂林文旅焕新的常态——

今年春节,两场盛放的焰火开启了桂林新一年的“文旅热”,非遗体验、民俗巡游、美食品鉴、戏曲展演……一项项精彩有趣的文旅活动叫人目不暇接,打开市民游客了解桂林的另一扇“窗”。

从海拔1700多米的高山上一路俯冲,全州天湖滑雪场释放着冰雪运动的魅力;来到阳朔金宝河畔岩邦户外营地,极限运动飞拉达带来肾上腺素飙升的刺激体验,还有户外攀岩、动力滑翔。

伞、低空蹦极……一个个新奇好玩的体旅项目,赋予山水画卷“4D”氛围感受,拓展着山水旅游消费的新增长点。

与此同时,放眼桂林各式各样的老厂房、剧院、文博场馆等新型公共文化空间,正在精心打造的“四季皆可游、昼夜都精彩”全时产品体系将更加丰满市民游客的居游体验……不断向新的文旅业态让桂林已成常态的“文旅热”持续焕发生机,这座以山水甲天下名扬四海的城市,正在青山碧水间书写新的传奇。

### 营销焕新:构建“山水为体、文化为魂”的叙事体系

除夕夜,央视蛇年春晚的一段桂林田心村山水田园风光影像,吸引了全国人民的目光,堪称“新春桂林第一彩蛋”。在接下来的数天时间里,既有阳朔如意峰、遇龙河等经典风光亮相《新闻联播》,更有临桂回族板鸭制作技艺、东漓古村非遗民俗巡游等引来央媒关注的别样年味,在“大屏小屏”的多样互动下,越来越多的观众和网友把目光聚焦桂林,期待与这方山水文化来一场浪漫邂逅。

营销创新的多维突破,展现了桂林构建国际传播话语体系的智慧。在不久前召开的2025年全市文化广电和旅游工作暨文旅焕新工作现场会上,特别强调要加强城市营销,扩大“桂林微度假”品牌影响力,精心策划一批特色活动,优化车次航线,实现“快进慢游”,加大新媒体引流力度,创新宣传桂林新玩法、新体验——

如今,打开手机短视频,在桂林融创文旅城(雁山)、惠乐乐园、雁山园、红顶花园、漓江草坪等地进行取景拍摄的微短剧《雁山有梦人未老》,用一段奇幻的人生故事抓住了网友的眼球,掀起一场“跟着微短剧去旅行”的打卡风尚。

在意大利帕尔马中国博物馆,影片《老周的恭城油茶》亮相第三届“茶与爱·茶和天下”全球影像展舞台,恭城油茶这一瑶族传统技艺的精髓引发意大利观众的共鸣。(下转第二版)

中办印发《通知》

## 在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社北京3月17日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为贯彻落实党的二十届三中全会部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,巩固深化党纪学习教育成果,锲而不舍落实中央八项规定精神,推进作风建设常态化长效化,经党中央

同意,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育(以下简称“学习教育”)。学习教育于2025年全国两会后启动,7月底前基本结束。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化党的创新理论武装,组织全党认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,

系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的显著成效,集中整治违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,运用风纪肃案例加强警示教育,引导党员、干部锤炼党性、提高思想觉悟,密切党群干群关系,以作风建设新成效推动党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。(下转第六版)

## 白云电器产业链集群(桂林基地)发展规划发布会举行 卢新华出席

本报讯 (记者周绍瑜) 3月16日,白云电器产业链集群(桂林基地)发展规划发布会在桂林香格里拉酒店举行。市委副书记卢新华出席。

全国政协委员、广州白云电器设备股份有限公司董事长胡德兆致辞。

胡德兆在致辞中表示,白云电器决心在桂林打造以特高压电力电容器为基础,逐步拓展特高压、新型电力系统产业的电力能源产业集群,扎根桂林,深耕细作,构建智慧城市智慧解决方案能力,利用文旅产业综合体项目赋能产业发展,力争到2028年产值超100亿元,加快打造自治区装备制造业产业基地,为桂林经济高质量

发展贡献力量。

副市长孙环志在致辞中表示,随着白云电器产业链集群(桂林基地)的落地实施,双方将在新能源、新材料等领域展开更加深入的合作,为桂林产业发展注入更加强劲动能。希望白云电器能进一步发挥龙头企业优势,努力在我市打造“特高压+新型电力系统+综合能源服务”百亿级产业集群,进一步拉动上下游产业发展。

发布会上,白云电器与合作商签订了合作协议。市领导区捷、文建中,市直相关部门、七星区、高新区有关负责同志参加活动。

## 春到南溪景愈明



▲明媚的春日里,南溪山公园内樱花盛开。

本报记者 韦莎妮娜 文/摄

樱繁春日斜,雨雾谷莺迁。三月,南溪山下,簇簇樱花在不经意间爬上了枝头。白的像雪,粉的像霞,热闹了早春。

南溪山是桂林人心目中的赏花胜地。早在唐代宝历二年,时任桂州刺史兼御史中丞、桂管观察史的李渤就主持开发了南溪山。在李渤看来,南溪山美得像仙境。他在《南溪诗序》中写道:“以溪在郡南,因目为南溪。溪左屏列岸巘,斗丽争高,其孕翠曳烟,遍迤如画;右连幽壑,园田鸡犬,疑非人间。”

当然,最脍炙人口的还是李渤离开桂林时写的诗《留别南溪》:“常叹春泉去不回,我今去更难来。欲知别后留情处,手植岩花次第开。”

玄岩幽色、岩泉灵秀、云烟崖、花满山坡。此后千年,南溪山成了文人雅士赏花游乐胜地。清光绪十八年,桂林著名画家、诗人朱树德还把“南溪新霁”列为桂林八景之一。他写诗盛赞道:“耸峭南溪山,何年辟仙境。龙岩孕玉泉,碧漾清溪

影。芳藻映光辉,波入雉山静。雨霁试新茶,游人争汲绠。”

1992年,南溪山公园修建了一个樱花园,供人观赏樱花。在此后30多年中,这里逐渐种上了20多个品种3000多株樱花。从初冬开始直至次年春天,冬樱、钟樱、中国红樱、牡丹樱、染井吉野樱、关山、普贤象等樱花品种次第绽放,轮番登场,赏花期长达百日,好一个“满园春色”!

东风有信花不负。盛开的除了樱花,还有桃花、紫金花、山茶花等,百花争先恐后,生怕辜负了这春和景明。每每天气晴好之时,市民游客携家带口,或徘徊一树繁花下,或嬉戏绿茵草地上,或流连于山林间,或仰头研读摩崖石刻,尽情享受千金不换的短暂春光。

花团锦簇,国泰民安。万紫千红的锦绣画卷,正在八桂大地上徐徐展开。

